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No 6 - 2014] FIRST SESSION, FIFTH PARLIAMENT 

 

PARLIAMENT OF THE 

PROVINCE OF THE 
 

WESTERN CAPE 

 

=============== 

ORDER PAPER 

=============== 

 

THURSDAY, 7 AUGUST 2014 

 

HOUSE:  14:15 
 

INTERPELLATIONS AND QUESTIONS  
 

STATEMENTS BY MEMBERS 
 

MOTIONS  
 

SPEAKER’S DEBATE 
 

1. Substance abuse and domestic violence: the rights, role and contribution of women in 

 the Western Cape. 

___________________________________________________________________________ 
 

FURTHER BUSINESS 
 

NOTICE OF MOTIONS 
 

1. Mr D Joseph: That the House discusses the above eight percent increase of electricity 

granted to Eskom by the National Energy Regulator of South Africa (Nersa). 
 

2. Ms P Z Lekker: That the House discusses the on-going drug and gang wars in the 

Western Cape. 
 

3. Mr M Mnqasela: That the House debates the level of the provision of basic services in 

all municipalities in the Western Cape. 
 

4. Mr Q R Dyantyi: That the House debates the state of local government in the 

Province. 
 

5. Mr R B Lentit: That the House debates the role of the green economy as an economic 

sector of the Western Cape. 
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6. Mr M Mnqasela: That the House debates the preparedness and plans to fight 

corruption in all the Western Cape municipalities. 
 

7. Ms D Gopie: That the House discusses the on-going problems encountered with 

service delivery by patients at the Western Cape institutions. 
 

8. Mr N M Paulsen: That the House discusses the Western Cape government’s role in 

eradicating the inequality that exists between women in suburbs and women in 

townships. 
 

9. Mr R T Olivier: That the House discusses the many problems learners, parents and 

teachers encounter in the Western Cape and the role the DA run provincial education 

department plays in this regard. 

 

10. Ms S W Davids: That the House debates the poor conditions farm workers endure in 

the Western Cape. 
 

11. Ms P Z Lekker: That the House debates the underlying reasons for the growth of the 

Cape gang culture in the Western Cape. 
 

12. Ms S W Davids: That the House discusses the lack of direction with regards to rural 

development and the slow pace of land reform in the Western Cape. 
 

13. Mr K E Magaxa: That the House debates the growing backlogs in services and 

construction under the DA regime. 
 

14. Ms P Z Lekker: That the House discusses the high number of killings of police 

officers in the Western Cape. 
 

15. Mr Q R Dyantyi: That the House condemns the intolerance displayed by the DA 

councillor Theresa Uys, when she insisted that a Madiba banner be removed in 

Durbanville on his birthday and the international Nelson Mandela Day 

commemoration. 
 

16. Mr P Uys: That the House condemn and investigate why, on 29 July 2014, five of the 

seven Standing Committee meetings were cancelled on short notice. 
 

17. Mr M L Fransman: That the House notes the non-recognition and undermining of the 

Khoi-Khoi and San communities as well as other traditional leaders by this DA 

Western Cape government. 
 

18. Mr S G Tyatyam: That the House notes with dismay the new admissions policy of 

UCT that caused an outcry and threats of legal action to prevent discrimination 

against students of colour. 
 

19. Mr M Mnqasela: That the House discusses the support for the destitute and poor in 

the programme called Social Relief of Distress. 
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No 6 - 2014] EERSTE SESSIE, VYFDE PARLEMENT 

 

 

PARLEMENT VAN DIE 

PROVINSIE 

 

WES-KAAP 

 

=============== 

ORDELYS 
=============== 

 

D0NDERDAG, 7 AUGUST 2014 

 

HUIS:  14:15 
 

INTERPELLASIES EN VRAE 
 

VERKLARINGS DEUR LEDE 
 

VOORSTELLE  
 

SPEAKERSDEBAT 
 

1. Dwelmmisbruik en gesinsgeweld: die regte, rol en bydrae van vroue in die Wes-Kaap. 

 

 

VERDERE WERKSAAMHEDE 
 

KENNISGEWING VAN VOORSTELLE 

 

1. Mnr. D Joseph: Dat die Huis die agt persent elektrisiteitsverhoging toegeken aan 

Eskom deur die Nasionale Energiereguleerder van Suid-Afrika (Nersa) bespreek. 
 

2. Me. P Z Lekker: Dat die Huis die voortgaande dwelm- en bendeoorloë in die Wes-

Kaap bespreek. 
 

3. Mnr. M Mnqasela: Dat die Huis die vlak van die voorsiening van basiese dienste in 

alle munisipaliteite in die Wes-Kaap debatteer. 
 

4. Mnr. Q R Dyantyi: Dat die Huis die toestand van plaaslike regering in die Provinsie 

debatteer. 
 

5. Mnr. R B Lentit: Dat die Huis die rol van die groen ekonomie as ’n ekonomiese 

sektor van die Wes-Kaap debatteer. 
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6. Mnr. M Mnqasela: Dat die Huis die voorbereidheid en planne om korrupsie in al die 

Wes-Kaapse munisipaliteite teen te werk debatteer. 
 

7. Me. D Gopie: Dat die Huis die voortgaande probleme wat met dienslewering 

ondervind word deur pasiënte in instellings in die Wes-Kaap. 
 

8. Mnr. N M Paulsen: Dat die Huis die rol van die Wes-Kaapse regering bespreek in die 

uitroeiing van die ongelykheid wat tussen vroue in voorstede en vroue in townships 

bestaan. 
 

9. Mnr. R T Olivier: Dat die Huis die baie probleme bespreek wat leerders, ouers en 

onderwysers in die Wes-Kaap en die rol wat die DA-beheerde provinsiale 

onderwysdepartement in hierdie verband speel. 
 

10. Me. S W Davids: Dat die Huis die swak toestande wat plaaswerkers in die Wes-Kaap 

verduur, debatteer. 
 

11. Me. P Z Lekker: Dat die Huis die onderliggende redes vir die groei van die Kaapse 

bendekultuur in die Wes-Kaap debatteer. 
 

12. Me. S W Davids: Dat die Huis die gebrek aan rigting ten opsigte van landelike 

ontwikkeling en die stadige pas van grondhervorming in die Wes-Kaap bespreek. 
 

13. Mnr. K E Magaxa: Dat die Huis die groei-agterstand by dienste en konstruksie onder 

die DA-bewind debatteer. 
 

14. Me. P Z Lekker: Dat die Huis die hoë voorkoms van moorde op polisiebeamptes in 

die Wes-Kaap bespreek. 
 

15. Mnr. Q R Dyantyi: Dat die Huis die onverdraagsaamheid veroordeel van die DA-

raadslid, Theresa Uys, toe sy daarop aangedring het dat die Madiba-banier in 

Durbanville op sy verjaardag en die internasionale herdenking van Nelson Mandela-

dag verwyder word. 
 

16. Mnr. P Uys: Dat die Huis die kansellering op kort kennisgewing op 29 Julie 2014 van 

vyf uit sewe Staande Komitee-vergaderings veroordeel en ondersoek. 
 

17. Mnr. M L Fransman: Dat die Huis van die nie-erkenning en ondermyning van die 

Khoi-Khoi- en San-gemeenskappe, asook ander tradisionele leiers, deur hierdie DA-

regering in die Wes-Kaap kennis neem. 
 

18. Mnr. S G Tyatyam: Dat die Huis met ontsteltenis kennis neem dat die nuwe 

toelatingsbeleid van die Universiteit van Kaapstad wat ’n luide protes en dreigemente 

oor regstappe veroorsaak het om diskriminasie teen studente van kleur te voorkom. 
 

19. Mnr. M Mnqasela: Dat die Huis die ondersteuning vir behoeftiges en armes in die 

program Maatskaplike Noodverligting bespreek. 


